Собственные базы данных 
 Библиографическая база данных «Электронный каталог»  
создана в 2009 г. в формате программы   MARK SQL.  Электронная база содержит библиографические описание новых поступлений  статей из периодических изданий, получаемых школьной библиотекой , а также скопированную базу статей из периодических изданий, получаемых библиотекой Иновационно- методического  центра г.Кургана (свыше 100 наименований периодических изданий).

Объем: 8 637 записей
Планируется отражать в электронной библиографической базе данных  новые поступления книг, документы, размещенные на специфических носителях ( электронные ресурсы (CD- и DVD-диски, аудиозаписи, видеозаписи)

 Созданы  и регулярно пополняются различные полнотекстовые электронные базы данных:
Коллекция рефератов
1. Сценарии.
1. Стихи.
Художественные произведения
1. Портреты
Игры

Полнотекстовая электронная  база данных «Коллекция рефератов»  создана в 2005 году, содержит тексты лучших  рефератов, написанных учащимися нашей школы.

   База данных «Сценарии»  создана в 2005 году. Содержит  тексты сценариев в помощь учебно – воспитательному процессу, скопированные  из Интернет – ресурсов, так же разработанные сотрудниками библиотеки и педагогами школы.

   База « Художественные произведения»  содержит тексты лучших современных художественных произведений – лауреатов различных премий, а так же тексты для программного изучения, которых недостаточно в фонде школьной библиотеки.  При необходимости распечатываем эти тексты и выдаем учащимся.


