

тренинг

«Не нужно бояться, нужно знать»

для учащихся 8-11 классов
в рамках Всероссийской акции, 

приуроченной к Всемирному дню
борьбы со СПИДом 
Теперь, когда мы научились летать, как птицы,
Плавать, как рыбы, нам не хватает только одного:
Научиться жить, как люди.
Бернард Шоу
Цели: 

· сохранение здоровья подрастающего поколения через расширение знаний участников мероприятия о вредных привычках и ВИЧ/СПИД

· формирование убеждения, что каждый человек несет персональную ответственность за свое решение;
· формирование умения противостоять нежелательному влиянию, овладение навыками аргументированного отказа в ситуации выбора;
· содействие формированию нравственной личности, стремящейся к добру и красоте.
Оборудование: мультимедийный  проектор, ноутбук, презентация, ручки, листы бумаги.
Целевая аудитория: учащиеся 8-11 класс
Методы: информационный,  объяснительно – иллюстративный, интерактивный, тренинговый.
Ход мероприятия:

1.  Здравствуйте! Сегодня мы с вами собрались, чтобы поговорить о проблеме, которая касается каждого, из нас. Это наркомания и ВИЧ-инфекция.  На Земле носителями ВИЧ-инфекции являются 20 миллионов человек. В основном, это молодые люди от 15 до 29 лет. Ежегодно в мире инфицируется до 17 тысяч человек, из них 10% дети до 14 лет.
2. Занятие наше будет не совсем обычным. Мы предлагаем вам пройти через некоторые испытания. Испытания будут проходить в форме тренинга. Во время тренинга принято соблюдать некоторые правила: 

Рассмотрим их подробнее:
1. Говорит один
Уважение к говорящему - трудно пытаться улавливать высказывания нескольких людей сразу.

2. Погоны сняты
На тренинге нет должностей, а также нет опыта – все равны и каждый имеет право на равное внимание тренера и участников.

3. Регламент
Учитесь ценить время! Обращаем внимание участников на соблюдение регламента: как в целом тренинга, так и времени, выделенного для каждого упражнения.

4. Конфиденциальность
Вся высказанная информация, высказанная на тренинге в конфиденциальном формате должна остаться в аудитории.

5. «Правило послушника»
Каждый участник берет на себя обязательство выполнять ровно то, что просит тренер.

6. Трап 
Правило основано на ассоциации с корабельным трапом: когда трап поднимается и начинается тренинг, никто из участников не покидает комнату один, он ожидает, когда наступит перерыв, опустится трап, и выйдет вся группа.

7. «Правило осени»
Следуя пословице «Цыплят по осени считают», всем участникам предлагают делать выводы о результативности и интересности тренинга, подводить его итоги только в конце тренинга.

Итак, давайте приступим.

1 упражнение «Давайте познакомимся»
 Участникам предлагается самим сделать бейджик, написав свое имя так, как ему будет приятно чтобы к нему обращались. Рассаживаются по кругу.
2 упражнение «Легенды и реальность о наркотиках и СПИДе »

 Участникам предлагается вытаскивать из рук ведущего билетик. Зачитав в нем сообщение участник либо соглашается, либо нет. А ведущий комментирует каждый ответ.

Билет №1 современные лекарства могут вылечить СПИД. Заболеть не страшно
Комментарий: современные лекарства снизили уровень смертности от СПИД на 80%. Их также стало легче принимать, чем раньше. Однако у них до сих пор есть побочные эффекты, они очень дорогие, и их нужно будет принимать каждый день до конца своей жизни. Если Вы пропустите несколько приемов, ВИЧ может стать резистентным к тем препаратам, которые вы принимаете и они перестанут работать.
Билет №2 СПИД – смертельный приговор?
Комментарий:  В 1980х уровень смертности от СПИДа был очень высок. Однако, лекарства впечатляюще улучшились, а следовательно и продолжительность жизни с ВИЧ. Если у Вас есть доступ к антиретровирусной терапии (АРВ) и медицинскому обслуживанию, нет никаких причин, по которым бы вы не смогли прожить долгую жизнь, даже с ВИЧ инфекцией или СПИД.
Билет №3 ВИЧ и СПИД - это одно и тоже. 
Комментарий: ВИЧ и СПИД – не одно и тоже. ВИЧ – это вирус, который приводит к подавлению иммунной системы, а СПИД – это комплекс заболеваний и проблем со здоровьем, которые возникают на фоне низкого иммунитета.
Билет №4 В жизни все надо попробовать, в том числе и наркотики 
Комментарий: Часто так говорят люди, заинтересованные в том, чтобы новички решились и продолжали «пробовать» наркотики всю оставшуюся недолгую жизнь. После пробы наркотиков просто “за компанию” вряд ли вы захотите (и сможете) попробовать что-то другое. Многое, что для вас на самом деле интересно сейчас, после начала употребления наркотиков окажется недоступным. Кажется, что наркотики, это одна из дверей, которую интересно открыть. На самом деле, эта дверь сама захлопывается за вами, и вы оказываетесь запертыми в маленькой коморке.
Билет №5 Употреблять или не употреблять наркотики — личное дело, и нечего в него соваться 
Комментарий: Как бы не так! Если бы мы жили бы в полном одиночестве, то это могло бы быть личным делом. А так за удовольствие рассчитываются другие: лечат; оплачивают больничные листы; работают; страдают от ваших выходок и вытаскивают вас из милиции после них же. Наркотики — слишком опасная игра. Потребление наркотиков не является личным делом так же, как и не является личным делом двоеженство, воровство и торговля оружием. Государство с помощью законов регулирует некоторые виды общественных отношений и деяний своих граждан именно потому, что они не являются “личным делом”. К этой категории относится употребление наркотиков.
Билет №6 Потребление наркотиков может быть контролируемым (когда захочу, сразу брошу)
Комментарий: современные синтетические наркотики могут вызвать привыкание от 2-3 раз принятого вещества. А когда происходит привыкание, человек себя уже не контролирует.
3 упражнение «Три любимых…»
Участникам предлагается на отдельных листочках написать – три любимых блюда, три любимых человека, три любимых занятия. Затем положить их перед собой. Ведущий проходит и собирает у каждого по три надписи. И просит описать, что испытывают сейчас участники. (Ведущий позже поясняет, что так и болезнь – приходит и не спрашивая забирает у вас самое дорогое, или вас у родных людей. И им от этого тоже горько.)
4 упражнение «Передай другому»
Участников просят стать в тесный круг, лицом внутрь круга, а руки за спиной повернуть ладонями наружу. Ведущий поясняет, что сейчас он передаст привет своему другу через кого-то из участников. Дальше все должны будут (после команды ведущего) поздороваться за руку с 5 своими товарищами (каждый раз с новым человеком) и если он при этом получил привет не забыть передать его при рукопожатии. После выполнения игры, ведущий просит поднять руки тех, кто получил привет. И делает вывод о распространении заболеваний.

5 упражнение «Все ли витамины полезны?»

Ведущий раздает участникам витамины и просит их употребить.
Комментарий ведущего – не нужно так слепо выполнять чьи-либо просьбы. Ведь предлагая вам попробовать наркотик или еще что-либо, вам ведь могут об этом и не сообщить. Давайте теперь возьмем витаминку и попробуем сделать следующее – предлагаем собеседнику витаминку. уговариваем ее взять. А собеседник всяческими способами пытается ее не брать.

После игры вопрос – легко ли было отказываться? Как же это сделать правильно?

1. Сразу твердо сказать «нет»

2. Согласиться со всеми доводами, но в конце сказать «нет». «Я согласен с вами, но…»

3. Если давление продолжается, можно перейти в наступление

4. «Я не хочу больше говорить на эту тему»

5. Предложите компромисс. «Давай лучше…»
Конечно, сказать «нет» иногда бывает нелегко. Если предложение исходит от незнакомого или малознакомого человека, отказаться проще, чем в случае, когда друзья зовут присоединиться к их компании. Но опять-таки подумайте: разве настоящий друг стал бы настойчиво пытаться втянуть вас в занятие, не только неприятное для вас, но еще и заведомо опасное?

Выйти из подобных ситуаций без ущерба для взаимоотношений легче, если найти приемлемую форму для отказа. Например, попробуйте отшутиться. Так, один молодой человек в ответ на предложенную сигарету отвечал «Спасибо, конечно... Но у нас намедни канарейка от рака легких сдохла и мне завещала никогда не курить» А другой с серьезным видом заявлял. «Спасибо, но лучше не надо. Знаете, я такой жуткий эгоист, ну до того себя люблю! По секрету признаюсь, я просто дрожу над своим драгоценным здоровьем». Или словами « Я не хочу умирать молодым, у меня еще много интересных дел».

6 упражнение «Закончи предложение…»

Проводится рефлексия занятия, заполняются анкеты направленные на получение обратной связи касательно прошедшего занятия. 

Ведущий: Заверши, пожалуйста, предложения так, как считаешь нужным. Подписывать листок не обязательно.

1. Я думал…
2. Какие эмоции я испытывал во время занятия… 
3. Мне  понравилось во время занятия… 
4. Мне не понравилось на занятии…  
5. Неожиданным для меня на занятии было… 
6. Хочу посоветовать …
Спасибо за внимание!

